

ЛЕНИНСКИЙ КОЛХОЗНИК

Газета Политотдела Худяшевской МТС, Ленинского района, ЗСК

№ 25 (27)

8 августа 1934 года

№ 25 (27)

О КРАЕВОМ СОРЕВНОВАНИИ НА ОБРАЗЦОВОЕ ПРОВЕДЕНИЕ УБОРКИ

Постановление президиума Крайисполкома и бюро Запсибкрайкома ВКП(б)

Учитывая предложение слетов трактористов ударников и председателей сельсоветов, а также многочисленные решения собраний колхозников и рабочих совхозов о развертывании социалистического соревнования на образцовое проведение уборки в кратчайший срок и без потерь—бюро Крайкома и президиум Крайисполкома постановляют:

1) Поддержать инициативу передовых колхозов и совхозов о развертывании краевого соревнования между колхозами, совхозами, МТС и районами на образцовое проведение уборочной кампании.

2) Основными условиями соревнования выдвинуть:

а) Проведение уборки в кратчайший срок по всем МТС, колхозам, совхозам и району.

б) Хорошая организация борьбы с потерями.

в) Высокие показатели эффективности использования уборочных машин.

г) Полное выполнение и перевыполнение квартального плана хлебопоставок и натуроплаты.

Крайком ВКП(б) и Крайисполком подчеркивают, что звание передового района, победившего в краевом соревновании, может носить только тот район, который во время уборочной кампании и хлебопоставки не будет иметь ни одной отстающей МТС, колхоза, совхоза и сельсовета.

Поручить комиссии в составе т.т. Колотилова, Рецикова, Ляшенко, Тимофеева и Воронина разработать и опубликовать в 3-хневный срок подробные условия соревнования.

3. Крайком и Крайисполком постановляют: вручить на хранение району, завоевавшему первенство в социалистическом соревновании на образцовое проведение уборки, почетную награду правительства и партии — орден Ленина до весенней посевной кампании 1935 года, представить право посылки делегаций с рапортом всесоюзному съезду советов, а также премировать этот район постройкой школы колхозной молодежи.

Учредить переходящее знамя Крайисполкома и вручить его за образцовое проведение уборочной кампании району, занявшему второе место в соревновании, представить этому району право репорта на краевом съезде советов, одновременно премировав этот район постройкой амбулатории.

3-м передовым районом, занявшим следующие места в соревновании, предоставить право посылки делегации для рапорта краевому съезду советов, одновременно премировав их постройкой дома соцкультуры (один район) и ветеринарной лечебницей (2 района).

4. Арбитром соревнования утвердить президиум Краевого Исполнительного Комитета Советов.

2 августа 1934 г.

КРАИСПОЛКОМ,
КРАЙКОМ ВКП(б)

ПРОВЕДЕМ УБОРКУ УРОЖАЯ В СЖАТЫЕ СРОКИ И БЕЗ ПОТЕРЬ

Самый наилучший хлеб сдадим государству

Мы—бригадиры, Чусовитинского сельсовета, в количестве 8 человек из колхозов: "Ясный Колос", "17 партс'езд", имени Блюхера, заслужив на производственном совещании при сельсовете агронома Катаржнова об уборочной кампании и соблюдения в уборочной агротехнических правил—считаем, что основными задачами уборочной кампании являются: проведение косовицы, вязка обмолота и скирдование в максимально сжатые сроки и без потерь, сдача в срок высококачественной продукции в хлебопоставки государству и натуроплаты МТС. Главным в выполнении этих задач является правильная подготовка к уборке. Исходя из этого мы—бригадиры, берем на себя следующие обязательства и вызываем последовать нашему примеру бригадиров полевых бригад Чесноковского, Еголовского сельсоветов:

1. В каждой бригаде установить постоянную охрану пшениц от потравы скотом, затаптывания проез-

дами, прогонами скота, хищения как на корню, так и сконченного хлеба.

2. Для предохранения зерна от повреждения, от порчи при хранении обязательно произвести тщательный ремонт, сплошную очистку и дезинфекцию всех зернохранилищ. Лучше из них выделить под семенное зерно.

3. Для немедленной подгребки колосьев при вязке обеспечить каждую вязальщицу ручными граблями, а во избежании лишних потерь при вязке и для укорения самой вязки организовать заблаговременно заготовку перевязей из осоки в ржаной соломы.

4. Организовать систематическое наблюдение за ходом соревнования хлебов с тем, чтобы начать уборку немедленно при наступлении восковой спелости на каждом отдельном участке, не ожидая выревивания всего участка в целом.

5. Засоренные участки всех куль-

Наша делегация поехала в колхозы Шабановской МТС

6 августа в колхозы Шабановской МТС выехала делегация наших колхозов для проверки готовности шабановцев к уборке и выполнения взятых ими на себя обязательств по договору о соцсоревновании.

В делегацию вошли председатели сельсоветов, председатели колхозов, бригадиры, инспектора по качеству и редакторы бригадных стенгазет.

Отчет делегации будет опубликован в следующем номере „Ленинск. колхозник“ и в газете „Ленинский шахтер“.

ЗА ПОТЕРИ ПРИ УБОРКЕ—СУДИТЬ ПО ЗАКОНУ ОТ 7 АВГУСТА 1932 ГОДА

Пленум Центр. Комитета нашей партии постановил:

"Считать важнейшей задачей партийных и советских организаций в 1934 г. развертывание конкретных мер борьбы с потерями во всех процессах работы (хлебоуборка, скирдование, перевозка и хранение хлеба), для чего обеспечить обязательное скашивание всего созревшего хлеба, не допускать растяжки укоса хлебов, и в связи с этим сыпания зерна, тщательно произвести подгребку колосьев, установку зерноуловителей на уборочных машинах скирдование и перевозку хлеба таким образом, чтобы предупредить рассыпь зерна, устранить опасность подмоек колосьев в скирдах и копнах и уберечь тем самым колхозы и совхозы от потерь зерна.

ЦК особо подчеркивает важность борьбы за сохранение урожая от хищений, как на корню, так и после уборки и обязывает все местные партийные и советские организации, в том числе Политотделы, твердо осуществлять закон от 7 августа 1932 г.: „Об охране социалистической общественной собственности“.

Прошло больше месяца со времени опубликования решения Центрального Комитета. Колхозные бригады и руководители колхозов неоднократно заявляли, что они эти решения проработали, что они готовы к уборочной кампании. На деле же этого нет. На деле мы наблюдаем вредительскую уборку урожая.

В колхозе "Лен. вышенка" на квадратном метре жнива обнаружено в среднем 50 колосков.

В колхозе "Магнитострой"— 54

—60 колосков. В колхозе "Экстере-эрза"—45 колосков.

Безобразная картина на полях колхоза "Кр. хлебороб": Сжатая рожь не связывается целиком в снопы. Вязальщицы отстают от жнейки в результате масса хлеба мокнет под дождем.

В колхозе "Ясный колос" уполномоченный межрайонной комиссии по определению урожайности нашел на квадратном метре оставлено 29 колосков.

Немного лучше дело обстоит на полях колхоза им. Блюхера и "17 партс'езда", но и здесь большие потери: по 10—12 колосков на квадратном метре.

Ведь надо помнить, что в гектаре—10000 квадратных метров. Если на одном квадратном метре находим даже 10 колосков, то это дает на гектаре 100000 колосков. Если считать по 20 зерен в колоске, то получается 2 миллиона потерянных зерен на одном гектаре. Это—чудо вишнее расхищение общественной колхозной собственности. Руководители колхозов пускают на ветер годовой труд десятков и сотен колхозников.

В колхозах, о которых мы говорим, совершенно не организовали подгребки колосьев граблями (за исключением колхозов им. Блюхера и "17 партс'езда").

Нигде не организован сбор колосьев, при помощи школьников, пионеров, ребятишек.

Косовица должна проходить так: идет машина, за ней необходимое количество вязальщиц, так чтобы на земле не оставалось скопленного хлеба. За вязальщицами идут подгребальщицы (одна или две) с широкими в 1—1½ метра граблями с густо посаженными зубьями, а затем идут 2—3 школьника с корзинками, собирающие колоски.

Инспектора по качеству должны и во время косовицы и после нее осматривать поле и подписывать вместе с бригадиром акт о качестве урожая.

Сегодня мы отмечаем двухлетие со дня опубликования закона от 7 августа 1932 г. Предупреждаем, что будем твердо осуществлять этот закон об охране социалистической общественной собственности в отношении руководителей колхозов, допускающих малейшие потери во всех процессах уборки урожая.

Краткое сообщение

В колхозе "Магнитострой" бригадир Сиднев работает единолично, так как его отец единолично.

27-го и 28 июля два дня косил сено отцу, причем косит колхозное сено. Сиднев исключен из колхоза за плохой уход и варварское отношение к лошадям.

Правление колхоза должно обобществить выкошенное Сидневым сено для колхоза.

Артищев.

Попов, Будников, Пузиков,
Салдин, Горностаев Ланкин,
Голышумов.

За вредительское отношение к конепоголовью — привлечь по закону от 7 августа 1932 года.

Учитесь у колхозников колхоза „Красный Октябрь” ухаживать за конем

В начале весеннего сезона в колхозе „Красный Октябрь” кони были ниже средней упитанности. У отдельных лошадей были плечи и спины избиты, 3 лошади были больные, на которых нельзя было работать. Колхозники взяли на себя обязательство довести лошадей до средней упитанности. Кроме того председатель колхоза т. Саприна проработала с колхозниками постановление Краевого комитета партии о выполнении воспроизведения конепоголовья, которое обязывало колхозников честно относиться и хорошо ухаживать за конем.

Тов. Саприна рассказала комиссии по проверке, как они добились хорошего ухода за конем. Во-первых бригадир Худяшев закрепил всех лошадей за определенными колхозниками, отремонтировал хоромию, проверил состав конюхов, заключил договора на соцсоревнование. В результате добились хорошего ухода за конем.

При проверке оказалось, что колхоз имеет 20 рабочих лошадей, из них 19 лошадей комиссия призна-

ла средней упитанности и одна лошадь ниже средней упитанности имеет побои спины (стертые седелькой и на работу это не влияет). Комиссия об'явила благодарность колхозникам и предложила еще лучше ухаживать за конем и добросовестно относиться к коню.

Колхозники хорошо подготовились ко „дню коня”, очистили конюшни, сделали побелку в конюшнях, кроме того надо отметить, что в колхозе ежегодно предоставляют коню день отдыха, а также каждый день конь имеет 2 часовую отдыху.

Сейчас колхозники по-ударному развернули строительство конного двора, к 1 сентября будет готов хороший, уютный конный двор на 40 лошадей.

Колхозники заявили, что они будут вести решительную борьбу с теми, кто будет варварски относиться к коням.

Все колхозы должны взять пример с колхозников колхоза „Красный Октябрь” и добиться хорошего ухода за конем.

Пред. с.с.—СОКОЛОВ.

Кто дал право издеваться над лошадьми?

Комиссия по проверке Худяшевского сельсовета проверила, как провели „день коня” в колхозе „Красный комбайн”. Она обнаружила, что колхозники вредительски относятся к коню. Оказалось, что из 40 рабочих лошадей, имеющихся в колхозе, 4 больные и у 30 лошадей побиты плечи и спины, причем эти 30 лошадей совершили истощены и избиты, так, что не стали сами подниматься. Всего осталось 6 лошадей ниже средней упитанности, на которых можно работать.

С начала весенне-посевной кампании в колхозе „Красный комбайн” лошади были средней и выше средней упитанности. Почему же сейчас эти лошади выведены из строя? Где причины?

Причина в том, что колхозники стали варварски относиться к лошадям. Не заботятся и не ведут борьбы за улучшение ухода за конем и не проверяют, в каком состоянии сбруя, пригодна она или не годна и т. д.

Кроме того конюхи воруют овес от норм, которые предназначены для коня. Овес идет бригадиру Ко

неву и конюху Коневу Семену—эти люди сумели украсть от коня 22 пуда овса. Постановление Краевого комитета партии и Крайисполкома 5 августа об'явлена днем отдыха и смотря коня. Бригадиру Буякову потребовалось еще предписание завхоза Фролова, иначе он не хотел дать коням отдыха.

Комиссия по проверке лошадей предложила колхозникам и правлению колхоза поставить на хорошее лечение 30 лошадей и освободить их от тяжелой работы.

Конкретных виновников в издевательском отношении к лошадям — привлечь к судебной ответственности. Кильвандер.

Берем на себя обязательство и вызываем тракторный отряд № 8

Мы, трактористы 7-го тракторного отряда, Худяшевского парка, проработали соцсызов Тарабаринского сельсовета, по проведению конкурса на лучшие сельсоветы по всем хозяйственно-политическим кампаниям и вызываем на соцсоревнование Морозовский сельсовет и тракторный отряд № 8 Морозовского сельсовета по следующим пунктам:

1. Закончить перепашку паров 10 августа, добиваясь лучшего качества вспишки.

2. Сэкономить горючего по 3 килограмма на каждый га.

3. Не допускать ни одного простоя тракторов без дела.

4. Бороться за чистоту машин, не допуская расплыва ни одного подшипника и прочие поломки машин.

5. Не допускать ни одного прогула. Вести решительную борьбу с прогулами, путем массовой работы, через стенгазеты.

6. Обязуемся закончить зяблевую вспишку в количестве 500 га в 20 дней с хорошим качеством.

7. Образцово и в срок закончить косьбу комбайнами и молотью в указанный срок по плану МТС.

8. Соцдоговор проверять в декаду один раз.

Бригадир—МИЛОСЕРДОВ.

Трактористы: ЛОСКУТОВ,

ПИЛЯК, СОКОЛОВ, ДОЛГО-

ЛЮК, ФИЛЬЧУКОВ,

ОВСЯНИКОВ, СОКОЛОВ.

По следам заметок

Дирекция Худяшевской МТС сообщает, что по опубликованной заметке в газете „Менинский колхозник” от 2 августа № 24 (26) под заголовком „Пред. колхоза Коровин разлагает колхоз” материал полностью подтвержден, общее собрание колхозников сметили Коровина и избрали председателем тов. Колегова.

* * *

По опубликованной заметке от 2 августа № 24 (26) в газете „Менинский колхозник”—„Злостных укравших скота—привлечь к суровому ответу” народ суд сообщает, что Ивлев Н. и Худяшева Ф. приговорены к лишению свободы сроком на два года каждый, с конфискацией имущества.

Врио. ответ. редактора
Л. ЖЕСТЬЯННИКОВ.

СВОДКА о ходе выполнения сеноуборки по колхозам Худяшевской МТС на 5 августа 1934 г.

	План сеноуборки	Скошено	Засеянно	Заложено сено в тоннах	
				План	Выполн.
Егозавский с.с.					
„Память Ильича”	787	358	315	200	110
„Лен. ударник”	190	196	171	57	—
„2-й большевистский сев”	255	287	287	—	—
„Трудовик”	240	400	385	10	—
„Новый строй”	169	230	190	—	—
Драченинский с.с.					
„Кочетовка”	200	165	151	5	—
„Лен. вышеника”	200	242	195	—	—
„Горняк”	632	405	335	90	120
Им. Молотова	282	200	150	60	—
„Школьный путь”	210	195	125	—	—
Н-Покасьминский с.с.					
„Молодой пахарь”	441	574	547	95	50
„Огонек”	400	452	366	—	—
„Терновой”	266	241	212	17	21
Худяшевский с.с.					
„8 Марта”	775	266	200	187	74
„Кр. комбайн”	464	245	152	100	150
„Кр. Октябрь”	280	312	235	35	54
Протополовский с.с.					
„Сиб. пахарь”	160	207	157	80	130
„Кузбассстрой”	800	1162	937	300	369
„Большевик”	235	197	190	—	50
Тарабаринский с.с.					
„Кр. путеводец”	235	340	303	—	166
„Земеделец”	87	1038	788	250	46
Коммуна „Труд”	1548	1030	802	700	96
„Первомайский день”	267	267	17	—	—
Чесноковский с.с.					
„Озеровка”	577	591	519	200	109
„Кр. хлебороб”	484	541	371	331	58
„Тамбовка”	528	503	450	120	82
„Красный сибиряк”	435	425	307	120	60
„Новый шахтер”	67	126	126	—	—
Чусовитинский с.с.					
„Ясный колос”	208	178	154	14	15
Им. Блюхера	474	243	175	200	100
„XVII партсъезд”	427	271	260	200	183
„Магнитострой”	290	302	234	—	—
„Экстер-эрзя”	232	218	175	17	100
Морозовский с.с.					
„Красная Сибирь”	548	254	115	200	105
„Трудовик”	508	344	200	80	32
Им. Яковleva	402	215	160	90	60
Итого по колхозам	15198	13213	10754	3775	2250